
VERBALE DEL 17 DICEMBRE 2015

L'anno 2015,ilgiorno 17 del mese di Dicembre si è riunito presso la sua sede sita in via S. Ciro

Consiglio della II Circoscrizione giusta convocazione del Presidente Tomaselli prot. g3B19Z

dicembre 2015 per traftare gli argomenti di cuiagli allegati O.d.G.

Presiede la seduta il Vice Presidente Inzerillo.

E' assistito dal Segretario I'Esp. Amm.vo Sig.ra Anna Maria Geraci.

Redige il verbale il Coll. Prof. Amm.vo Sig.ra Ventimiglia Anna Maria.

Il Presidente Inzerillo cliiama l'appello alle ore 09,45 e risultano presenti i seguenti consiglieri: Cangelosi,

Cardella, Colletti, Di Fazio, Guaresi, La Valle, Marchese, Sala e Terzo. Risultano assenti i Consiglieri

Duminuco, Giocaliero, Greco, Savoca, Scarlata e il Presidente Tomaselli.

AIIe ore 09050 entra il Consigliere Savoca.

Il Presidente, verificato il quorum strutturale dichiara aperta la seduta e chiede se nell,ambito delle

comunicazioni qualcuno dei consiglieri vuole intervenire. Poiché nessuno chiede la parola si passa

all' appr ov azi one dei verbali sedute precedenti.

Il Presidente propone come scrutatori i consiglieri: Cangelosi, Guaresi e Marchese e il Consiglio approva

all'unanimità.

Si dà lettura del verbale del25 Novernbre 2015.

Terminata la lettura del verbale, lo stesso è approvato per appello nominale all'unanimità alle ore 09,55; sono

assenti i consiglieri Duminuco, Giocaliero, Greco, Scarlata e i1 Presidente Tomaselli.

Alle ore 09,57 esce il Consigliere Savoca ed entrano i Consiglieri Duminuco e Giocaliero.

Si dà lettura del verbale del26 Novembre 2015.

Terminata la lettura del verbale, lo stesso è approvato per appello nominale all'unanimità alle ore 10,00; sono

assenti i consiglieri Greco, Savoca, scarlata e il Presidente Tomaselli.

Si dà lettura del verbale del30 Novembre 2015.

Terminata la lettura del verbale, lo stesso è approvato per appello nominale all'unanimità alle ore 10,05; sono

assenti i consiglieri Greco, Savoca, Scarlata e il Presidente Tomaselli.

Si dà lettura del verbale del 02 Dicembre 2015.

Terminata la lettura del verbale, lo stesso è approvato per appello nominale all'unanimità alle ore 10,10; so'o

assenti i consiglieri Greco, Savoca, Scarlata e il Presidente Tomaselli.

Si dà lettura del verbale del 03 Dicernbre 2015.

Terminata la lettura del verbale, lo stesso è approvato per appello nominale all'unanimità alle ore 10,15; sono

assenti i consiglieri Greco, Savoca, Scarlata e il Presidente Tomaselli.
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Alle ore 10,16 entra il Consigliere Scarlata.

Il consigliere Sala e il consigliere La Valle chiedono il prelievo della proposte n. 454164 del
661085 del 0l '09'2015' Il consigliere cangelosi chiede il prelievo della rnozio ne 926411 del
Consiglio accorda il prelievo.

ll Presidente dà lettura clella propostan.454164 d,el05.06.2015 con relativo estratto di verbale a firma dei
consiglieri Sala e Scarlata avente per oggetto: Noi non siamo diversi: Giochi senza frontiere coll i ragazzì
diversamente abili' Il consigliere Scarlata la illustra brevemente ricordando che la proposta è stata
ampiamente discussa in Commissione.

AIIe ore 10'23 esce it consigliere Di Fazio per motivi di lavoro etl entra il consigtiere Greco.

Il Presidente dà lettura della proposta n. 667085 del 01.0g.2015 con relativo
consigliere La valle avente per oggetto: organizzazione incontro con
programmazione attività anno scolastico 201 512016.I1 co'sigriere La vaile la
che la proposta è stata ampiamente discussa in commissione.

Esaurita la discussio'e il presidente pone in votazione la proposta n. 6670g5
l0'25 per appello nominale all'unanimità. Ris,ltano assenti i Consiglieri Di
Tomaselli.

Alle ore 10,26 esce it Consigtiere Terzo.

Il Presidente dà lettura della mozione n.926411 del 01 .12.2015 a firma del consigliere cangelosi e avente
per oggetto: Installazione paletti dissuasori di sosta su passaggi pedonali presenti lungo tutta la linea
tranviaria 1 e il consigliere cangelosi ricorda che la mozione era stata prelevata in una seduta precedente
ma per mancanza del numero legale non si era potuta votare. Sottolinea che lungo la linea tram esiste in
diversi punti una segnaletica' ma sono numerosi i cittadini indisciplinati che la ignorano, transitando e
sostando sull'area delle strisce pedonali come si evince dalla foto allegata che mostra ìn consiglio. poiché
sono sottoposti a rischio rnolti cittadini, il consigliere chiede di sottoscrivere e votare fàvorevolmente la
mozione.

Esaurita la discussione il presidente pone in

10,20 per appello nominale all,unanimità.

Tomaselli.

Prende la parola il Consigliere Greco, il quale sottolinea

Ma si chiede colne sia possibile, dopo tutti i soldi spesi

Consiglio una mozione che cleve riparare agli erori
esprimerà voto di astensione.

AIIe ore 1Q'30 escono i consigrieri cardeila e Guaresi.
Guaresi come scrutatore.

votazione la proposta n. 454164 che viene approvata alle ore
Risultano assenti i co'sigrieri Greco, Savoca e ir presidente

estratto di verbale a finna del

le scuole del territorio per

illustra brevemente ricordando

che viene approvata alle ore

Fazio, Savoca e il presidente

che l'iniziativa è lodevole e la sposa a pieno titolo.
per la realizzazione di quest,opera, che si porti in
commessi dai progettisti. pertanto anticipa che

Il Consigliere Colletti sostituisce il Consigliere



jersey in plastica che non recano danno. Inoltre ricorda che lungo la linea del tram sono posizio'ate delle
telecamere gestite dall'AMAT che possono essere utilizzate per multare chi commette ilfrazioni.

Prende la parola il Consigliere Colletti, il quale in merito a quanto esposto dai precedelti colleghi e tenendo

conto dell'inciviltà dei palennitani chiede di predispone un emendamento aggiuntivo dove venga chiesto di
installare in alternativa inew jersey con varco per carozzelle.

Prende la parola il Consigliere La Valle, la quale sottolinea che c' è molta inciviltà e che sLrlla linea del tram

vi sono spesso rifiuti. Per quanto riguarda l'installazione dei paletti ritiene sia più fattibile l,installazione dei
new jersey proposta dal Consigliere Sala. A suo awiso l'indisciplina dipende anche datanta ignoranza,in
quanto i cittadini non conoscono la nuova segnaletica dei trarn. Occorrerebbe fare una campagna

informativa incisiva per poftare i cittadini a comprendere questo nuovo mezzo di trasporto e la segnaletica

che ne consegue.

Prende la parola il Consigliere Duminuco, il quale come gruppo P.D., pur condividendo la mozione, ritiene
che alla luce di quanto emerso in aula, soprattutto da quanto dichiarato dettagliatamente dal Consigliere

Sala, che il Consigliere Cangelosi debba ritirare la mozione e riforrnularla, in quanto l,oggetto non può

essere emendato.

Anche il Vice Presidente Inzerillo condivide quanto suggerito dal Consigliere Duminuco. La mozione è

dawero lodevole in quanto il pericolo sussiste, ma dal punto di vista tecnico l'installazione dei paletti

presenta della perplessità. Pertanto chiede che venga ritirafae rifonnulata.

Il Consigliere Cangelosi non coglie I'invito di ritirare la mozione e chiede che la stessa venga approvata per

appello nominale.

Il Presidente passa alla votaziotre della mozione n.926411 per appello nominale con il seguente esito:

Cangelosi: Favorevole;

Colletti: Favorevole;

Duminuco: Contrario in quanto condivide la ragione del problema emerso dalla mozione, ma ritiene che

bisogna riformulare la stessa;

Giocaliero: Contrario condivide integralmente quanto detto dal suo capogruppo Duminuco;

Greco: Astenuto. Lodevole la sensibilità al problema ma la problematica andava affrontata e risolta in fase di
progettazione;

Inzerillo: Contrario per quanto dichiarato prima;

La Valle: Contraria. Tl problema necessita di una soluzione ma non condivide la collocazione di paletti;

Marchese: Favorevole;



Sala: Contrario. Il codice della strada prevede segnaletica orizzontale e verticale che deve essere

dispiace che il Consigliere proponente non abbia colto il suggerimento emerso di ritirare e ri
mozione;

Scarlata: Astenuto.

Risultano assenti alla votazione i Consiglieri Cardella, Di Fazio, Guaresi, Savoca, '-lerzo e il preside'te

Tomaselli.

La mozione n.926411 alle ore 10,55 non passa con 5 voti contrari, 2 astenuti e 3 favorevoli.

Alle ore I 1,00 il Presidente Inzerillo dichiara chiusa la seduta.

Il Segretario

(Esp. frmm.vo $nna Mariar.(eraci)
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Per il Presidente

iovanni Inzerillo


